

“福”味情歌点亮榕城浪漫夜

第二届福州情歌赛落幕

本报讯(记者 王玉萍)七夕之夜,以歌传情,以歌会友,共赴浪漫之约。昨晚,“有福之州·福见七夕”第二届福州情歌赛总决赛暨颁奖典礼在九日台音乐厅举行,十强选手唱响“福”味情歌,传递福州浪漫。经过激烈角逐,梁爽夺冠,成为福州“情歌王”,青橄榄组合、陈晓敏分获亚军和季军。

本次大赛由市委宣传部主办,市文旅局、市教育局、福州地区大学新校区管委会、福州城市建设投资集团有限公司、各县(市)区委宣传部协办,市文化馆承办。大赛6月9日启动,在12个县(市)区和福州大学城设置了分赛区,吸引了超过6700名选手参赛。经过网络海选、线下初赛、晋级赛,共有10名选手闯入总决赛。

总决赛现场,无论是十强选手大合唱、两两对决,还是五强选手各自演绎最拿手的曲目,高水准的舞台表现赢得观众阵阵掌声。评审席上,马来西亚著名歌手柯以敏,台湾著名制作人陈建



十强歌手同台献唱。本报记者 张旭阳摄

平,著名乐评人江小鱼,省音乐家协会副主席、市文联副主席、市音乐家协会主席李式耀,国家一级演员、中国音乐家协会会员刘淑清逐一点评,提出专业意见和建议。

福州是全国唯一以“福”命名的省会城市,情歌是人们表达爱情、传递幸福的重要形式。市委宣传部的去年举办首届福州情歌

赛的基础上,持续挖掘“福”文化内涵,弘扬七夕传统习俗,组织举办第二届福州情歌赛,在唱响甜美爱情、歌唱幸福生活的歌声中,传承发展优秀传统文化,打响闽

都文化国际品牌。

本届大赛总导演陈飞说,赛事全新升级,比赛形式和配套活动更加丰富多元。其中,总决赛第二轮由十强选手两两搭档完成情歌的创编和演绎,带大家耳目一新的感受。冠亚军除了分别获得3万元、2万元、1万元的奖金外,还会获得组委会量身打造的歌曲,并进行全网宣发,借由动人的歌声和富有内涵的歌曲,将“福”文化传播得更广。

昨日,主办方还在九日台音乐厅户外广场举行了多场“福”文化相关活动,与市民共赴七夕浪漫之约。其中,“福”文化打卡点吸引嘉宾和游客拍照、分享;“福”文化快闪活动通过歌、舞、朗诵等多种形式的倾情表演,将老中青三代对“福”的理解和感受融为一体;汉服大婚秀邀请专业人士进行传统服饰汉服的演绎,弘扬优秀传统文化。

“住在有福之州真幸福,爬上山还能看到这么多的精彩节目,我跟姐妹们用手机拍了好多照片。”市民张淑兰高兴地说。

登革热高发季,疾控专家提醒:消除蚊虫孳生条件从流行区返回要注意

本报讯(记者 林文婧)夏秋季是登革热高发季节,加之最近雨水频繁,如何做好防护?22日,市疾控中心副主任医师詹文青表示,市民应保持住家及周围环境整洁,及时消除蚊虫孳生条件。如果从登革热流行区返回后14天内出现发热,应及时就诊,不可大意。

“人与人之间一般不会直接传播感染登革热,但我国人群普遍易感,感染后潜伏期一般为1至14天。”詹文青表示,登革热是由登革病毒引起的急性传染病,主要通过伊蚊叮咬传播。

据介绍,我国传播登革热的伊蚊主要是白纹伊蚊,即俗称的“花蚊子”。它们主要栖息在阴暗避风处。

水是蚊子繁殖和孵化的重要场所。降雨后积水增多,蚊子便有了更多的繁殖场所。建议市民封盖水缸、填平洼坑、疏通沟渠、排清积水以及清除废弃的塑料薄膜袋、泡沫箱、瓶罐等。同时,应清理各类无用积水,保持整洁。

登革热广泛流行于东南亚、非洲南部等热带、亚热带国家和地区。如果前往登革热流行区,宜穿长袖长裤,尽量选择浅色、外出使用驱蚊产品。如果出现可疑症状,需要及时到院就诊。返回本地后,如果14天内出现发热,要及时就诊并说明登革热流行区旅行史。

福清市三山镇 多举措防控登革热

本报讯(记者 钱嘉宜)为从源头上预防和控制登革热等传染病,保障辖区居民健康,日前,福清市三山镇积极组织党员干部,通过敲门入户宣传、全面集中消杀等方式做好预防。

据了解,全镇按照“分片包干、网格管理”的要求,以村(居)民小组、医院、学校为基础,将辖区划分为1057个登革热防控网格点,每个网格点安排1名网格员,逐户敲门为群众讲解登革热有关知识,引导保持家居干净卫生。同时,由网格员带领,消杀团队对辖区各小区垃圾分类设施、垃圾归集点、绿化草坪、井管道口、卫生死角等进行全方位消杀,确保无死角无遗漏。截至目前,镇村两级共开展消杀行动50余次。

兴·动态

兴业银行福州分行 羽毛球赛成功举办

本报讯(李捷政)20日,在市商工会指导下,“2023年兴业银行福州分行羽毛球赛”在福建体育职业技术学院举行,共有12支参赛队伍和100余名员工参加。本次羽毛球赛有利于增强职工健身意识,丰富业余生活,激发广大职工为兴业银行发展作出更大贡献。

福州市银行窗口优质服务礼仪技能竞赛 兴业银行福州分行荣获二等奖

本报讯(李捷政)近日,由市总工会主办的2023年福州市银行窗口优质服务礼仪技能竞赛举办,兴业银行福州分行代表队从49支参赛队伍中脱颖而出,以良好的精神风貌和娴熟优质的技能,展示了网点员工日常服务礼仪规范和多元化特色服务,荣获二等奖。

兴业银行福州分行举办投融资交流会

本报讯(李捷政)18日,兴业银行福州分行在兴业大厦私行中心举办投融资交流会。本次交流会聚焦新能源行业,特邀行业专家与分行上市公司董监高、超高净值私行客户共商投资机遇与策略。下阶段,兴业银行福州分行私人银行部将依托兴业银行集团资源和商行投行并重优势,持续擦亮财富银行品牌,为企业、个人、企业以及自然生态、社会经济、文化繁荣的可持续发展,构建长期稳健的财富之道。

同看海装重器 共谋海洋未来

(上接1版)

造船业的腾飞,有力拉动了海洋经济快速发展。去年,我国海洋生产总值超9.46万亿元,占GDP的7.8%,释放极大的发展潜能。其中,福州以超3300亿元的海洋经济规模,为全国海洋经济发展贡献了“福州力量”。

悠久历史、基础良好,福州具有承接“中国海装展”的底气。此次展会,将为福州造船业带来新的生机、新的活力。

聚焦海洋装备 打造世界级展示窗口

作为“综合工业之冠”,造船业零部件多、供应链长,能拉动钢铁、有色金属、机械、电子等50多个行业的发展。随着我国造船业附加值的不断提高,其带动的上下游产业链广度、深度及影响力也在不断提升。

以产业链长、带动作用大的邮

轮游艇为例,去年,我国专门出台了《关于加快邮轮游艇装备及产业发展的实施意见》,明确提出加快邮轮游艇装备及产业发展,并支持大连、青岛、威海、珠海、厦门、北海等滨海城市创新游艇业发展。

对于海洋大市福州而言,“中国海装展”的举办,将为福州海洋经济高质量发展注入强劲的新动能。

据了解,本届“中国海装展”将对标珠海航展,打造为世界级海洋装备展示窗口、专业化海洋产业技术融合平台以及海洋装备领域专业引领、多层次交流合作的桥梁和纽带。

组委会介绍,“中国海装展”还将围绕海洋经济,展示海洋渔业、海洋运输、海上运动、海洋旅游、海洋生物医药、海水利用等领域的最新成果和行业能力,并结合福建海洋经济产业带,推动业界交流合作,携手做大做强海洋经济。

福州地铁“环线通”系列报道之十二

地铁4号线今起3天免费试乘 站内设施尽显人文关怀

本报讯(记者 林榕昇)23日至25日,市民可以免费试乘福州地铁4号线列车。该线路被誉为福州地铁“换乘之王”,可与既有地铁1号、2号、5号、6号线全线网换乘。

为让大家享受贴心舒适的乘车体验,地铁4号线准备了一系列车站特色服务设施,尽显人文关怀。

地铁4号线在东街口站、省立医院站、东门站、三角池站、前屿站、会展中心站、林浦站、城门站共8个站点设置了母婴室,房间内配备舒适的哺乳椅、可折叠儿童安全座椅、可折叠多功能台、洗手池、烘手器和成品储物柜。

地铁4号线还在客服中心新增远程问询、一键求助功能。当乘客遇到问题,需要车站工作人员协助但恰巧工作人员不在现场时,可以通过客服中心呼叫装置

直接联系工作人员,避免过多等待。

记者在地铁4号线客服中心看到,客服中心正前方有一处宽敞脚踏空间,方便使用轮椅等辅助设备的群体更好地与客服人员沟通交流。

另外,地铁4号线目前已在东街口站、前屿站、林浦站、城门站设置了站台卫生间。该线路车站内还设有第三卫生间,多数采用感应门或触摸面板形式的轻触开关门,为残障人士或行动不便乘客带来便利。

本次试乘活动于23日至25日6:30~23:00进行。试乘范围为地铁4号线首通段19个车站,线路起于帝封江站,终于凤凰池站。试乘期间,乘客可使用“e福州”、云闪付、支付宝APP的乘车码,或“e福州”人脸识别乘车,

在这19个车站的任一车站进站,在1号、2号、6号线全线及4号、5号线首通段任一车站出站,反之亦可。试乘期间,只要符合活动规则,免费乘车没有次数限制。

需要注意的是,活动期间,凡没有在地铁4号线首通段19个车站进站或出站的,按照既有运营线路里程收费。

65周岁及以上老人、残疾人等享受免费乘坐地铁政策的人群或持敬老卡、新福卡、拥军福卡等免费乘车实体票卡的乘客,也可从地铁4号线首通段任一车站内边门进出,参加试乘。一名成年人可免费携带一名身高不超1.3米的儿童或身高超过1.3米但未达法定入学年龄的学龄前儿童。本次试乘仅支持可实名注册的二维码或人脸识别乘车。

我市事业单位招聘笔试周六开考 今日可打印准考证,岗位数比增近百个

本报讯(记者 林晗)2023年福州市事业单位招聘考试笔试将在本周六上午举行。今日起,考生可登录福建省事业单位公开招聘考试报名平台(http://220.160.53.33:8903/)打印准考证。

据悉,本次共有534家事业单位计划招聘888人(在编833人,参照聘用制管理人员55人),笔试总人数达到4.47万人,这是我市自开

展事业单位公开招聘工作人员笔试以来人数最多的一次,比2022年度增加近万人。

“我们从5月就着手准备此次考试,广泛征集市(县)区事业单位岗位,今年的在编岗位数量比2022年增加了近100个,为福州吸纳各类人才。”市人社局有关处室负责人告诉记者,自我市2021年启动“好年华 聚福州”引

才系列活动以来,福州全力培育干事创业热土、推动人才生态持续优化的氛围受到各地学子的认可,参加我市事业单位公开招聘考试的高校毕业生呈逐年上升趋势。

据悉,此次笔试共在40所学校设立考点,分布在鼓楼、台江、仓山、晋安、马尾、长乐六辖区及闽侯大学城。

为吸引广大青年才俊留榕来榕就业,我市还在本月17日启动“好年华 聚福州”第三届人才峰会暨“职引未来”高校毕业生大型招聘会。目前,线上招聘会依托“好年华 聚福州”人才网(网址: http://erencai.fuzhou.gov.cn/)和“福州人社求职平台”(网址: https://zph.fzsrc.com/)开展,台资企业、国企事业单位、专精特新企

业、重点企业等近300家单位近万个岗位正虚席以待,涵盖计算机、机械、生物、化学、建筑土木等专业。

“我们祝愿广大考生在此次笔试中取得佳绩,奔赴心仪岗位。”上述负责人表示,也衷心希望所有参加笔试的考生能够扎根榕城,为福州加快建设现代化国际城市添砖加瓦。

讲文明树新风·公益广告

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

面向现代化 文明向未来

统筹推动文明培育、文明实践、文明创建

在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神